

# Kameňácký ZPRAVODAJ

číslo 3., ročník 2023



## Velká a Malá strana \* Kocanda \* Rafanda \* Loužek \* Lihovar \* Letná\* Na Koutech \* Za pilou



*Moji spoluobčané, letos jsem na úřadě netrpělivě vyhlížela rozkvět prvních kvítků v naší obci s vidinou teplejšího počasí. Proč? Protože jsme již v zimních měsících zjistili, že v rámci rekonstrukce Obecního úřadu nebyla zapojena zakoupená tepelná čerpadla, kterým navíc letos v dubnu měla skončit záruka. Nejenže byl celý úřad včetně hospody, sálu, knihovny i prodejny vytápěn záložním elektrokotlem, ale přípravy ke spuštění tepelných čerpadel umístěných na střeše úřadu nebyly ani započaty. Bylo zapotřebí topenáři vyměnit kompletně všechny trubky v kotelně, domontovat filtry, elektrikáři vydrátovat celý rozvaděč a požádat o novou revizi podle faktického stavu. Celá akce v kotelně přišla úřad na 220 tisíc korun, přičemž v zápětí přišel nedoplatek za elektřinu ve výši 270 tisíc korun. Tímto velmi děkuji našim občanům elektrikářům Lukášovi Krejčímu, Zdeňkovi Varvařovskému a topenářům bratrům Šmolíkům z Mirošova, kteří mou žádost o opravu neodmítli a velmi rychle celou kotelnu vybudovali. Snad nás díky nim čekají na úřadě teplé, a ne tak drahé zítřky.*

*Vaše starostka Mgr. Gabriela Stránská*

## Máme další kulturní památku



foto L. Červíková

Na území Plzeňského kraje je nově šest kulturních památek. K seznamu kulturních památek v Kamenném Újezdu přibyla vesnická usedlost ev.č. 8. Usedlost pravděpodobně pochází z druhé poloviny 18. století. „*Dle místní kroniky je stavení písemně zmiňováno k roku 1773,*“ uvedla bývalá kronikářka Hana Šmolíková, kdy v něm údajně žil domkář Šimon Drchal. Areál se skládá z několika částí – roubeného obytného domu a stodoly, ostatní hospodářské budovy jsou zděné. Obytné stavení s lomenicí a zápražní pavláčkou je typickým příkladem lidové architektury Rokycanska. Zveřejněné údaje byly čerpány z památkového katalogu Národního památkového ústavu.

## Výprava na hvězdárnu v Rokycanech



Ve čtvrtek 2. února 2023 se vydal oddíl turistiky a všestrannosti na hvězdárnu v Rokycanech. „Sraz účastníků pochodu byl v půl páté odpoledne u Restaurace Pod Jasanem a sešlo se nás dvanáct. 4,2 km jsme ušli za necelou hodinu,“ dodal bratr Radek Želina. Nejméně jednou tolik osob se však přidalo u samotné hvězdárny. První skupina šla na venkovní teras, kde byl menší dalekohled a pozorovali jsme zde Měsíc a planetu Jupiter. Měsíc byl velmi pěkně vidět s nádhernými krátery na spodní části. „Měli jsme

šťěstí, obloha se alespoň částečně vyjasnila a dala se pozorovat alespoň tato dvě vesmírná tělesa – Měsíc a Jupiter,“ zhodnotil spokojený návštěvník z davu. I druhá skupina si prohlížela v kopuli velkým astronomickým dalekohledem oblohu. „Bohužel, hlavní cíl naší návštěvy hvězdárny, kterým byla „zelená kometa ZTF“, která měla proletět kolem Země a být nejbližší od doby ledové, jsme pro zataženou oblohu neviděli,“ konstatoval ředitel hvězdárny. Další možnost, kdy kometu zahlédnout, budou mít lidé za dalších 50 tisíc let. Před osmou hodinou se osm statečných turistů vydalo zpět po svých k domovu. Jako kdyby se nám chtěl vesmír omluvit, tak na večerní obloze se kolem měsíce vytvořil obrovský bílý kruh tzv. měsíční halo. „Cesta z Rokycan ubíhala rychle, už se těšíme na další turistickou výpravu,“ zakončila starostka Sokola Hana Šmolíková.



foto Radek Tlachač

## Sokolský maškarní bál neskolila ani chřipka

První euforie ze zimy je ta tam a další přívaly sněhové nadílky vzbuzují spíše znechucení než radostné pocity. Únor a březen jsou měsíce, ve kterých mnozí z nás propadají depresím, protože Vánoce a Silvestr jsou už daleko za námi a jaro v nedohlednu. Na tyto stavy sklíčenosti znali naši předkové výborný lék. Prostě jít do společnosti a bavit se. Čím bláznivěji, tím lépe. Takto se zbavit nudy a špatné nálady se rozhodli i Sokolové z Kamenného Újezdu u Rokycan. Pro děti uspořádali dětský maškarní karneval na sále obecního úřadu. Co na tom, že prostory jsou malé, když se chce, tak jde všechno. Dospělí si posedali ke stolům a děti se vrhly do tance a soutěží a nesoutěží tentokrát jen děti, ale i dospělí. A že jich nebylo málo! Některé byly pro ty nejmenší, v dalších změřily své síly starší děti a jiných se zúčastnili všichni společně. Nejhezčí na celém karnevalu bylo to, že ceny si odnesl každý. Někdo jako výhru, někdo za účast a někteří jako útěchu. A pobavili se nejen ti malí, ale i dospělí. Mnozí z nich se v maskách připojili k dětem a vrátili se tak o pár let zpátky. A soutěž o nejlepší masku? V té nebyli vítězové ani poražení. Každá z masek měla své kouzlo, a tak se nakonec odborná porota rozhodla, že cenu udělí každému, ale 7 nej masek bylo vybráno. Vždyť tady nešlo o výhru, ale o zábavu, radost, tanec a hlavně to, aby se tu všichni sešli a prožili sobotní odpoledne co nejlépe. A to se snad podařilo.



foto a napsal br. Želina

## Posezení starostky s důchodci mělo úspěch

V sobotu 18. března pozvala starostka na společné setkání všechny občany Kamenného Újezdu v důchodovém věku, aby vyzvěděla, co jim v obci schází a co by naopak přivítali. „*Nečekala jsem, že bude účast tak velká, dokonce jsme museli k tabuli přidávat jak stoly, tak židle,*“ dodala starostka. Setkání bylo naplánováno na 13. hodinu, první z důchodců přicházeli ale už po poledni, aby prý chytili dobrá místa. „*Vyrazili jsme s maminkou dříve, aby si mohla dobře sednout, a aby vše stihla v klidu a bez stresu,*“ svěřila se dcera nejstarší občanky Kameňáku paní Smolkové, která byla ozdobou celé akce. Po malém občerstvení se všichni přítomní zúčastnili ankety, v níž si mohli vybrat aktivity, které by v budoucnu přivítali. „*Překvapivě dostala nejvíc hlasů návštěva plzeňského divadla, kam se vydáme hned na podzim, dále by si naši starší občané přáli promítnout nějaký český film v sále jako v kině, a nakonec se podívat na Padrťské rybníky, což se nám snad povede další jaro,*“ vysvětlila Iveta Reichlová, zastupitelka mající na starost kulturu. Zároveň byl seniorům nabídnut příspěvek na obědy v hodnotě 20 korun v místní restauraci, středěční sokolské cvičení s gumou vhodné i pro sedící či dotační program Zelená úsporám light na zateplení domu či výměnu oken. Závěrem si senioři mohli zazpívat u skladeb svého mládí v podání Zdenka Zimčíka. „*Jelikož se nám setkání velmi líbilo, zopakujeme ho zase na konci listopadu s předadventní tematikou,*“ prozradila starostka.



## Výlet školáčků do IQ parku v Liberci

V pořadí třetí sobotní společný výlet dětí, rodičů a přátel školy byl opět povedený. Tentokrát jsme den strávili v IQ parku v Liberci a jedinou překážkou byl omezený čas. Děti i jejich dospělácké doprovody si vyhráli a celý den utekl v přátelské pohodě a s úsměvem. „*Děkujeme všem, kteří s námi strávili pěkný den,*“ zakončila výlet ředitelka Kameňáčku Monika Dudová.



foto a text Monika Dudová

## Tvoření v Loužku s Loužkem



foto Lucie Červíková

Aprílové sobotní odpoledne patřilo výrobě velikonočních dekorací. „*Milovými kroky se blíží největší křesťanský svátek – Velikonoce, a proto chceme především děti motivovat k tvoření velikonočních ozdob, připomenout tradice a vysvětlit křesťanské poselství svátku,*“ okomentovala paní starostka. I když počasí zrovna nepřálo, nadšení dětem ani rodičům nechybělo. U tří stanovišť bylo možné si vyrobit papírové přání či ozdoby, z proutí věnce či dřevěné jarní dekorace. Především pro chlapce nechyběla možnost si vyrobit vlastní pomlázku. Dále bylo k dispozici množství barevného papíru, různá velikonoční zvířátka, dřevěné podstavce, bavlněná příze. Děvčata na fotografii, Verča a Domča, byly jedny z prvních návštěvnic a hned se pustily do tvoření. „*Za návštěvu všech stanovišť děti dostaly sladkou odměnu,*“ dodala paní sládková minipivovaru Loužek Petra Otec.

## Hasičský bál byl s bohatou tombolou



Po tříleté odmlce se letos, 24. března, uskutečnil v nově zrekonstruovaném sále obecního úřadu již tradiční Hasičský bál. O hudební doprovod se postarali jak jinak než Robert Jíša a Jana Hánělová. Díky štědrým sponzorům byla bohatá tombola, kde mezi hlavními cenami nechyběl soudek piva, kanec, ale hlavní výhrou byl letos smart televizor Hyundai. Účast byla po letech pauzy hojná a kapacita sálu se rychle naplnila. Přišli jak bálóví štamagasti, ale objevily se i nové tváře. Celkem bál navštívilo cca 80 lidí. Letos poprvé byla celá organizaci čistě v režii hasičských žen. „Byli jsme rádi, že jsme se vrátili k této pěkné tradici a celý bál jsme si všichni náležitě užili,“ zhodnotila jedna z hasičských žen Pavla Králíková. A protože tradice se mají dodržovat a

sliby se mají plnit nejen o Vánocích, tak zde z těchto řádků můžeme slíbit, že se na vás v hojném počtu budeme těšit i v letech následujících.

text Aneta Flemrová

## Kameňáčtí borci reprezentují v házené plzeňský kraj

Bohužel se v Kamenném Újezdu házená již dlouhá léta nehraje, ale z doslechu víme, že domácí tým posbíral nejednu výhru. Dnes musí mladí hráči za házenou do Rokycan. „Házená v Rokycanech má taky dlouho tradici a sportovcům můžeme nabídnout téměř všechny kategorie,“ nabádá zájemce

předseda spolku Házená Rokycany Lubomír Otec (taktéž občan naší obce - pozn. redakce). V kategorii starších žáků vybírá každoročně plzeňský kraj ty nejlepší, kteří jej pak reprezentují na utkáních v celé České republice. Letos byli z rokycanského týmu vybráni Jakub Opatrný a

Kryštof Hřebačka, kteří podpoří výběrový tým na postu spojky a levého křídla.

„Oba borci jsou občany Kamenného Újezdu a jsme hrdí, že i malá obec umí vychovat špičkové sportovce,“ pochválila kluky starostka.

foto Lenka Opatrná



## Obec zve občany k anketě k projektu společnosti Šindlar

Dne 23. února proběhla veřejná schůze k návrhu protipovodňových opatření na řece Klabavě. Od projektantů Ing. Kaplanové a Ing. Šindlara byly odprezentované zpracované připomínky a to následně: redukce navrhovaných opatření od zelené lávky k úřadu, opěrné zdi v Loužku se zajištěním přístupu k vodě formou schodiště u dotčených pozemků, zachování vegetace a zeleně vždy alespoň na jednom břehu řeky a rozšíření bezzásahové zóny. Bohužel nám stále nebyla předložena vyjádření všech dotčených subjektů a komunikace s úřady, která by měla být součástí projektové dokumentace. Projekční práce nezahrnují řešení mostů a komunikací, ani oblast Kocandy a lokalitu kolem Pekelského potoka. Byly odebrány vzorky z podloží řeky a ty prokázaly přítomnost látky FENOL. Jelikož nás zajímá názor Vás, občanů naší společné obce, chystáme anketu na toto závažné téma, které může velmi změnit naši obec v mnoha směrech. „Sledujte prosím web obce, facebook, obecní vývěsky nebo poslouchajte rozhlas, o anketě budete všemi těmito cestami informováni,“ žádá občany místostarostka Pavla Králíková.

text Václava Egermaierová, Pavla Králíková

## Opravuje se Sokolská bouda



foto z archivu TJ Sokol Kamenný Újezd, soukromý archiv Anny Flemrové



„Sokolská bouda byla v naší obci slavnostně otevřena dne 9.6.1963, letos jí tedy bude 60. let,“ dohledala v kronice Anna Flemrová, rodačka obce. I přestože v současné době nemá obec peněz nazbyt, Sokolská bouda se opravuje, zvelebuje a opět probouzí k životu! „K opravě nás vyburcovali naši Sokolové a Sparťani z Rokycan, kteří chtěli boudu využít k samým úžasným účelům. V první řadě to bude II. Sokolský den, který se u nás v Kamenném Újezdu konal naposledy v poválečných letech, v druhé řadě o cíl charitativního běhu pro Emmičku Hájkovou trpící spinální muskulární atrofií,“ uvedla starostka. Takové požádky po volném prostoru se podle ní nedaly odmítnout. „Bouda byla do podzimu využívána jako skladiště, pršelo do ní, byla vymlácena okna,“ uvedl Radek Pech, který chodí v pondělky hrát na hřiště nohejbal. A tak stavba dostala zčásti novou střechu, vykopalo se opět pískové doskočiště, udělalo se nové ohniště a celkově se uklidily vnitřní prostory. „Panely na střechu byly jedinou investicí, jinak se vše snažíme dělat bez vedlejších nákladů. Ruku k dílu přikládají zaměstnanci obce – Jára, Fíďa i Irenka, ale taky sokolové, hasiči nebo místní mládež, pro kterou by prostory měly být posléze určeny,“ poděkovala starostka všem, komu není osud stavby lhostejný. Ostatně v citacích z knihy sokolských zápisů z roku 1963 jsme dohledali podobnou spolupráci všech spolků obce: „když pomohou při masopustu hasičům sokolové, požární jednotka pomůže při výstavbě a úpravách na hřišti.“ Vrátíme boudě zase život? A jak bude 20. května při běhu a 27. května při II. sokolském dnu vypadat? Přijďte se podívat!

## Poslední dubnový večer ve znamení májky i čarodějnic

Letošní májka byla po dlouhých letech pouze jedna a to u hasičárny. „Zdobení májky bylo ohlášeno na druhou hodinu odpoledne, samotný zdvih až na pátou odpoledne,“ upřesnil velitel hasičů Radek Fišer. Vše se povedlo na výbornou a mohlo se tak pokračovat s pečením špekáčků a vším, co kdo má rád u připraveného táboráku. Sem lákalo nejen počasí, ale i tradiční pivní nápoj. „Májka uchráněna! Děkujeme hasičům za dlouhou a vysilující službu pro obec“ sdílela druhý den paní starostka na hlavní facebookové stránce, kam připojila i krátké video. U obecního úřadu měli tentokrát svůj rej čarodějnice, čarodějové pod taktovkou sokolů a že se jich tam nesletělo málo. Lákala je nejen vůně ohně, ale také spousty zajímavých čarodějnických zkoušek. „Letos jsme si na programu dali záležet, a kdo přiletěl na koštěti nebo se přičaroval, dostal sladkou odměnu,“ upřesnil Radek Želina resp. profesor Brumbál. Obě akce trvaly až do ranního kuropění, ještěže prálo kaměňáckým májkařům a čarodějům počasí.



# !!!CO SE V OBCI CHYSTÁ!!!

SO 13. 5. od 14 h. – **Kameňácké vínohraní** venku před OÚ nebo v sále, podle počasí

SO 20. 5. od 10 h. – **cíl charitativního běhu pro Emmičku** na Sokolském hřišti

PÁ 19. 5. – NE 21. 5. – **přijede pout'** na návěs Kamenného Újezdu

SO 27. 5. od 9 h. – **II. sokolský den** na Sokolské louce

PO 29.5. od 17 h. – **veřejné zasedání zastupitelstva** v kanceláři starostky

SO 3.6. od 14 h. – **dětský den „Cesta historií“** jednotlivá stanoviště po celé obci

PO 26.6. od 17 h. – **veřejné zasedání zastupitelstva** v kanceláři starostky

SO 15.7. od 14 h. – **charitativní den s dětmi a zvířátky** před Obecním úřadem

## PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2023

T. J. SOKOL KAMENNÝ ÚJEZD U ROKYCAN



### SPORTUJ ANEB OLYMPIÁDA

termín: 3. 7. 2023 – 7. 7. 2023  
věk: od 3 let  
cena: 2900 Kč  
kontakt: Radek Želina, tel.: 777 019 021





### SPORTUJ ANEB OLYMPIÁDA

termín: 14. 8. 2023 – 18. 8. 2023  
věk: od 3 let  
cena: 2900 Kč  
kontakt: Radek Želina, tel.: 777 019 021

### ZOO LETEM SVĚTEM

termín: 10. 7. 2023 – 14. 7. 2023  
věk: od 3 let  
cena: 2900 Kč  
kontakt: Radek Želina, tel.: 777 019 021,



### ZOO LETEM SVĚTEM

termín: 21. 8. 2023 – 25. 8. 2023  
věk: od 3 let  
cena: 2900 Kč  
kontakt: Radek Želina, tel.: 777 019 021



Přihlášky a další informace naleznete na stránkách:  
<https://www.tj-sokol-kamenny-ujezd.cz/primestske-tabory-2/>

## 20.5. 2023

STG Rokycany pořádá 

# BĚH PRO EMMIČKU

Zúčastněte se charitativního běhu / pochodu pro Emmičku Hájkovou

Pod záštitou obce Kamenný Újezd



### PŘIJĎTE PODPÓRIT DOBRU VĚC!

- Start 9:00 – 10:00 hod. od Rokycanské radnice
- Zápisné 100,- Kč (možno přispět více)
- Trať povede z Rokycanského náměstí do Kamenného Újezdu (cca. 4 km po cyklostezce)
- Náramek STG Rokycany jako dárek
- V cíli setkání a předání vybrané částky Emmičce a opékání buřtů zdarma
- Občerstvení zajišťuje minipivovar Loužek (část z prodeje půjde též Emmičce)



ATONDESIGN  
[www.emmahajkova.eu](http://www.emmahajkova.eu)

# Gratulantí



Dne 4. května oslaví své krásné 85. narozeniny nejstarší sokolka v naší obci paní **Marie Walasová**. Přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a plnou náruč konvalinek.

Do domova Harmonie posíláme přání paní **Danuši Burešové**, která dne 8. května oslaví své 94. narozeniny. Hodně životní pohody a krásné chvíle v příjemném prostředí přeje vedení obce.

Dne 11. května oslaví úžasný věk, 92 let, paní **Božena Vyskočilová**. Do dalších let hodně zdraví a štěstí a radost ze života přeje vedení obce v čele s místostarostkou Pavlou Králikovou.

Paní **Růženě Jartymové z Loužku**, která dne 19. května oslaví své 91. narozeniny, přejeme všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví do dalších let.

Dne 19. června oslaví životní jubileum 85. let paní **Vlasta Vidová z Letné**, přejeme hodně vitality a osobní pohody.

Dne 4. července oslaví krásné životní jubileum 70. let naše velká podpora, paní **Anna Flemrová**, které do dalších let přejeme nejen zdraví a štěstí, ale také spoustu krásně strávených chvil v její rodné obci, kterou se nejen pro ni snažíme dělat lepší a lepší. Paní Flemrová moc děkuji za Vaši pomoc a práci pro obec, již si osobně velmi vážím, starostka.

Dne 16. července oslaví své kulaté 50. narozeniny bývalá starostka, paní **Jarmila Vaňourková**, které do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví a životních úspěchů, zaměstnanci obce.

Ke kulatým 80. narozeninám panu **Zdeňkovi Dvořáčkovi Za pilu** posíláme přání hlavně pevného zdraví a osobní pohody.